

寻找微山“达人”活动在报名中

第十九届微山湖荷花节两项子活动已经启动

第十九届微山湖荷花节两项子活动现在已经启动,“寻找微山达人”活动和微山县旅游形象大使评选大赛正在火热报名中。

第十九届微山湖荷花节暨首届微山湖湿地节即将开幕,中央电视台第七套《乡村大世界》栏目组将于近期走进微山,并开展“寻找微山达人”活动。不分城市乡村、不分男女老少!只要有超人一等的绝技绝活;只要热爱文艺表演,拥有吹拉弹唱的本领;只要有特殊的家庭表演;只要是劳动能手或是解决生活难题的专家;只要有勇敢之心,敢于表现自己、张扬个性,就有机会成为“微山达人”,并登上央视的舞台。

央视《乡村大世界》栏目此次走进微山,将会创作一台时长85分钟的介绍微山风土民情的大型综艺节目,“荷花节”期间在中央电视台七套播出。

与此同时,首届微山湖“荷花仙子”暨微山县旅游形象大使评选大赛也在紧张报名中。

据介绍,微山县旅游形象大使评选大赛面向全国征集参赛选手。报名条件包括,热爱微山旅游事业,关注微山经济社会事业发展,具有一定的旅游专业知识;年龄在20-26周岁之间(1986年6月1日至1992年6月1日内出生),身高165厘米以



荷花节开幕式(资料图)。本报记者 张晓科 摄

上,身体健康,五官端正,形象气质俱佳的未婚女性;研究生及以上学历可放宽到28周岁(1984年6月1日后出生);具有国家承认的全日制大专以上学历;具有良好的沟通能力和语言表达能力,普通话标准流利;无违法犯罪行为;户籍不限地区。

参赛选手请于6月12日前,将填写后的报名表发送到赛事专用邮箱(wshhxz@126.com),逾期

不予受理。6月16日,参赛选手进行现场确认。

评选大赛分初选、复赛和决赛三个环节。初选时间为6月17日至18日,复赛时间为6月30日至7月1日,决赛时间为7月7日至8日。初选时,参赛选手参加个人展示,从中选出30名选手进入复赛。复赛时,选手参加公共科目考试、形象展示、才艺展示、知识竞赛四项内容测试,前10名选手进入决赛。决赛时,选手参

加形象展示、才艺展示、知识竞赛三项内容比赛。

获奖选手获得“微山县旅游形象大使”称号,在第十九届微山湖荷花节暨首届微山湖湿地节开幕式上颁奖。获得“微山县旅游形象大使”称号人员,三年内凭获奖证书,免费参观微山县各旅游景区、景点。同时冠、亚、季军及两名单项奖获得者,体检合格后,招聘到微山县相关单位工作。(曾现金)

济宁旅游互动微博

<http://weibo.com/u/2116015565>

舌尖上的济宁 (之二)

孔府宴:是历代衍圣公府内的宴席,分为寿宴、花宴、喜宴、迎宾宴、家常宴等多种。宴席讲究排场和华贵,其中最华贵的是迎宾宴中的满汉全席,是专门招待皇帝和钦差大臣的盛宴,一席宴有404件造型各异的锡制餐具,上196道名菜佳肴。“不食孔府宴,枉来曲阜游”是中外佳宾对孔府菜的高度赞誉。

微山湖全鱼宴:微山县地方厨师选用质地优良的鱼,以鱼的头、尾、腹、唇、肚、裙等不同部位做出各种珍食佳肴,做出丝、片、丁、条、托、茸等各种形态,融色、香、味、形、器、滋、养为一体的宴席。既保留传统的风味特色,又充分利用新调料、新工艺,使客人常吃常新。

甏肉干饭:济宁市传统特色小吃,选料精,必须是鲜嫩薄膘的五花肉;投料准,对所用主料、配料,都严格过称下锅;主、配料还必须分别制作;烹饪时,必须用江苏宜兴产的深型砂罐——甏。其大米干饭粒粒如玉,甏肉色泽红韵,质地柔嫩,肥而不腻,烂而不糜;汤浓味厚,咸香可口,堪称一绝。

“怀抱鲤”,孔府的鲤鱼菜,有专用的盛鱼器皿。此菜是用大小各一的鲜鲤鱼,经红烧而成。小鱼面向大鱼怀中,分放两格的“鱼船”中。孔子的儿子孔鲤,其墓葬在孔子墓的左前方,与之相伴;后来孔子的孙子孔伋死后,也葬于孔子墓的前方,成为“抱子携孙”的墓葬布局的格式。“怀抱鲤”即由此得名。

泗水名吃:龙门山烤全羊、齐老三熟肉、虹鳟鱼生鱼片、宋家羊头、圣源肉沫粉条、泗张黏糊鸡、柘沟大烧饼、御膳香蛋、风味豆腐皮、柴禾炖菜鸡是泗水十大特色名吃。

嘉祥名吃:马村煎包、孟姑集猪肉、马集烧鸡、黄焖羊肉、黄焖鸡、朱楼炸鱼。

中区朝阳农业科技园 完成园区基础设施建设

市中区朝阳生态农业科技园项目基础设施建设已基本完成。目前,景区正在进行引进瓜菜、林果、花卉新品种。

朝阳生态农业科技园是2012年市中区重点旅游建设项目,景区突出休闲、观光、体验功能,强化技术与产业示范、带动功能,重点发展蔬菜种植,打造成产业示范点,带动相关产业发展。

园区内设置生态农业示范区、观光农业旅游区和科普教育功能区。遵循生态系统中物质循环和能量流动规律,园区内40亩土地为特菜生活体验区,种植特色蔬菜,如紫芹菜、紫油菜、黑

辣椒、紫番茄、黄秋葵等。观光农业旅游区重点发展花卉、果树,兼有林下养殖,供游人观赏、品尝、采摘。普教育功能区突出技术园动力功能,打造瓜菜技术研究推广平台。在该区内建成技术研发、集成与应用、良种引进系统和培育等功能,加强与农业院校其科研单位开展合作。

朝阳生态农业科技园一期工程面积130亩,二期工程园区面积300亩。目前园区内基础设施建设已经基本完成。现在正在进行引进瓜菜、林果、花卉新品种,并组织栽种。采摘观赏区于5月中旬启动示范区土地认领。

(刘立)

儒源儒家文化体验基地 一期工程进入扫尾阶段

儒源儒家文化体验基地项目一期工程投资5000多万元,已进入扫尾阶段。二期工程将打造一个制作、展示、销售于一体的非物质文化遗产展示街区,目前正在积极推进中。

该项目是由曲阜市第二届文化旅游产业招商大会上签约的重点文化项目。项目总投资1.2亿,建筑面积为26000平方米。

儒源儒家文化体验基地位于原曲阜市卫校校园,是以弘扬儒家文化为己任的大型儒家文化体验基地,集“学游”为一体,着重在动态实践中领悟儒家文化精髓,设置经学文化、实操古礼、

古琴、书法、国画、茶艺、花道、国粹戏曲、就寝礼仪、服饰文化、中医推拿理疗及养生讲座等多项实景体验。基地各式体验式教学融合六艺、贯穿八德,将传统文化以最通俗易懂的方式展现给每一位来访者。

基地在外部环境和内部环境的设计上独具匠心。园林正东上方将建全高19.28米的铜铸孔子像,伫立于“礼、乐、诗、艺、书、数”六层基石之上,以“仁者爱人”的姿态俯瞰整个基地。园林每一个角落都彰显浓厚的儒家文化氛围。

(王海波 姜会银)

景区故事>>

富贵无头 文章通天

“与国戚休安富尊荣公府第,同天并老文章道德圣人。”

这是悬挂在孔府大门的对联。它既工整典雅,又不失其磅礴之气,把孔府“天下第一家”的特点描画出来。这副对联的撰书者是清乾隆年间的著名文人纪晓岚。

雍正二年(1724年),纪晓岚出生于直隶河间府献县一位官宦之家,他早年聪慧异常,传说是“猴精转世”。纪晓岚的父亲纪容舒是康熙年间的一名举人,曾任过户部员外郎、刑部郎中、云南姚安府知

府等职。纪容舒在仕途上虽然只坐到中级官吏,但精研学问,所著《唐韵考》、《杜律疏》等颇为学者所重,纪晓岚自幼时起受到父亲的严格管教。雍正十二年(1734年),纪容舒到户部任官,赴书时他将11岁的纪晓岚带到北京。

后来纪晓岚跟董邦达学习经史。21岁时在家乡考中秀才。乾隆十二年(1747年),应顺天乡试,终于以第一名解元夺魁。乾隆十九年(1754年),又考中进士,走完了漫长的科举之路,这年他31岁。

纪晓岚正式出仕为官时,正是大清朝鼎盛时期。他中士后,入翰林院,最初任庶吉士。纪晓岚虽然官小年轻,可是文名却不断扩大。更重要的是,翰林院属于天子近臣,脱颖而出的机会是其它部门比不了的。

果然,乾隆二十一年(1756年)秋,在他老师董邦达及尚书汪由敦的举荐下,他以纂修《热河志》的身份,随乾隆前往避暑胜地热河,从而为他接近这位盛世天子创造了绝好的机会。在此期间,纪晓岚写了大量“恭和诗”,

并颇得乾隆赏识,“天语嘉奖”。

自乾隆十九年(1754年)纪晓岚成为天子近臣后,四十年不离左右,在近半个世纪的仕途生涯中,见证了清朝的由极盛渐衰的历史。他作为中国历史上最后一位辉煌君主乾隆的文学侍从,几乎成为须臾不可离的人物。

乾隆皇帝在其一生中,曾九次前往孔子故里,祭拜自己心目中的至圣先师孔子,每一次曲阜之行,都应当是文化味十足的巡幸,文臣侍从是少不了的,纪晓岚理应在文

臣侍从之列,毋庸置疑。孔府门口的这副对联,就是纪晓岚在伴驾而来时所撰书的。

纪晓岚性坦率,好滑稽,有陈亚之称。在他撰写的孔府大门上的这副对,除文美字佳外,还有更特殊的地方:上联中“安富尊荣”的“富”字,少了上面一点,这叫“富贵无头”,下联中“文章道德”的“章”字,下面“早”字的一竖,一直通到上面的“立”字,叫做“文章通天”。

(文/孟继新)



纪晓岚 画像